

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de Intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION
PLAZA DE CORPUS, 11
REDACCION E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SEGOVIA, mes. 1 peseta.
FUERA, trimestre.... 3'50 id.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

REPUBLICANOS Y SOCIALISTAS

Ha dicho D. Melquiades Alvarez que el supremo interés de los republicanos debe consistir en mantener la alianza con los socialistas, porque éstos proporcionan un elemento revolucionario de positiva importancia, que declarará la huelga general en toda España secundado por todas las agrupaciones extranjeras, al solo anuncio de ser poder el Sr. Maura.

Estas declaraciones, que han circulado por toda la prensa, dan idea de la mentalidad del señor Alvarez, quien un día disfrutó de fama de hombre pensador, sin otros títulos, por lo visto, que su verbo fácil y elocuente. Llevamos algún tiempo viendo cómo el político asturiano degenera, convirtiendo su categoría de patriota, que confiaba principalmente a la evolución y expansión de las ideas el triunfo de la República, en la de un agitadorcillo, sin dotes para esta clase de propaganda, en que Lerroux tiene la primacía. Acaso todas las bellas cualidades de D. Melquiades se han abrasado en la llama de la impaciencia.

Sin embargo, todo es disculpable menos el apoyarse en los elementos socialistas, no para realizar el minimum ni el maximum del credo de estas agrupaciones, sino para tomarlas como punto de apoyo para la huelga general, de donde salga el chispazo de una revolución parecida a la de la trágica semana de Barcelona, con la agravante de ser más continuada la perturbación, más intensas las desgracias, más enormes las pérdidas en la riqueza del país. A cambio de esto, pueden contar los socialistas con que la República (si viniera) no haría socialismo, porque haría política de acomodamiento durante un siglo; y don Melquiades, procuraría aumentar sus consignaciones de Consejero de compañías chicas y grandes; porque en esto, después de Pidal, nadie le lleva ventaja al insigne parlamentario, burgués de los que lo son á macha martillo.

Bueno es que tomemos nota de estas manifestaciones los que no vemos en la revolución la base de la prosperidad del país. Esa nota debemos recibirla como signo de advertencia de los excesos á que puede conducir esa concitación de pasiones políticas, y determinarnos á presentar al enemigo no solo la resistencia pasiva, como ahora lo hacemos, sino el empuje de una tendencia salvadora que debe ser puesta en orden de combate para comenzar la batalla sin esperar á nuevos toques de clarín.

Y los socialistas deben pensar que aquella parte racional y factible de su programa, en cuanto es compatible con la actual organización social, ha sido revisada desde el Gobierno y reflejada en las leyes por partidos monárquicos, los cuales, hoy por hoy, se hallan más

próximos á soluciones de justicia, que un régimen republicano, que sólo ha de tender á restaurar instituciones que fueron abolidas hace muchos años en nuestra patria, por el desorden, la perturbación económica, y la inestabilidad política que consigo trajeron.

NOTICIAS MILITARES

Reemplazo
Pasan á esta situación los capitanes de Artillería don Mariano Salas y Bruguera y don Victor Gostázar y Arriola. La carrera del Corpus

Se ha dispuesto de real orden que los alumnos de la Academia de Artillería, cubran la carrera que ha de recorrer pasado mañana la procesión del Corpus.

El artículo 3.º transitorio
Las antigüedades que han de servir de base para declarar el derecho desde 1.º del actual, al abono de los sueldos del coronel, teniente coronel, comandante y capitán, en los casos y condiciones que determina el artículo 3.º transitorio del Reglamento de ascensos en tiempo de paz y disposiciones posteriores para su aplicación, son las siguientes: 25 de Junio de 1902 para los tenientes coroneles, 16 de Marzo de 1898 para los comandantes, 30 de Octubre de 1896, para los capitanes, y 9 de Septiembre de 1899 para los primeros tenientes.

Ecos de Roma

EL CONSISTORIO

Roma 23.—El Consistorio parece que se ha aplazado con motivo de la grave cuestión que se está discutiendo entre el Vaticano y el Gobierno de Cataluña sobre la Reforma del Concordato, cuya solución no se presenta ya tan fácil como se afirmaba, puesto que el Gobierno exige una reducción de diócesis que al Vaticano le parece excesiva. Por otra parte, pudiera darse el caso de que el Vaticano, para reemplazar las vacantes en el Sacro Colegio—que llegan á 23,—celebrara el Consistorio solamente para el nombramiento de los nuevos cardenales, dejando para otro Consistorio la preconización de los nuevos obispos. Y se asegura que entre los prelados españoles hay que añadir otro, el cual muy probablemente será elevado á la púrpura, á saber, el arzobispo de Zaragoza monseñor Soldevilla y Romero.

El Cometa de Halley

Nuestras noticias, referentes á la visibilidad del Cometa, por occidente, despertaron la natural curiosidad que viene inspirando el célebre viajero de los espacios, y buen número de personas, deseosas de contemplarle por sí mismas, satisficieron anoche sus deseos. Desde la puesta del sol se esperaba con impaciencia la aparición, pero fué tan largo el crepúsculo y tanta era la diafanidad del firmamento, alumbrado por la luna, próxima á llenar, que hasta muy cerca de las nueve fué imposible la observación.

Como la noche anterior, el núcleo del cometa, después de habituada la vista á la semipenumbra del espacio, fué claramente perceptible; la cola, bajo el aspecto de una débil ráfaga luminosa, ofrecía pequeña longitud aparente.

Como el paseo de la Plaza estuviera entonces en su apogeo, muchos presentes se trasladaron á la calle de los Leones, Plazuela de la Merced y Alcázar, desde donde, con un horizonte bastante dilatado, era visible el cometa.

La observación del astro coetudo dió aspecto de animación á la ciudad, y bien puede asegurarse que el vecindario todo pudo anoche gozar de la contemplación cometarica, objeto de tantas cábalas y presagios y objeto también de los desvelos de no pocos, durante la noche del 18 al 19.

Academia de Artillería

EXÁMENES DE INGRESO

Primer ejercicio
Aprobaron este ejercicio don Domingo Martínez de Pirón, don Juan Alvarez Builla y Duque, don Francisco Marín Valenzuela, don Alejandro Díaz Pasagali, don Manuel Gased-Almoguera, don José López Ibar, don Jaime Pérez y López, don Manuel García Miranda, don Manuel Torrente y Balaato, don Francisco Victorero Irlá, don Enrique Pujol Bargalló y don Lucas del Corral y Luis Morón.

No se presentaron los números 226, 227, 228, 231, 235, 238, 239, 241, 242, 243, 244, 248 y 252; y fueron desaprobados los números 234, 236, 249, 734, 108, 779 y 1.013.

Segundo ejercicio

Don Luis Porrua y Arroyo, 10'50 en Aritmética y 11 en Algebra; don Fernando García González, 8'50 y 10'25; don Joaquín Planell Riera, 14 y 14; don Antonio Sarmiento y León Troyano, 12 y 13; y don Enrique Moreno Ureña, 10 y 10'50.

No se presentaron los números 95 y 202, y fueron desaprobados los números 206, 210, 213, 219, 194, 195, 138, 41 y 25.

Tercer ejercicio

Don Enrique Moreno y García Portillo, 9 en Geometría y 8 en Trigonometría, nota media, 9'62; don Enrique Palenzuela Urzaiz, 9 y 8, nota media, 10'25; y don Gerardo Armentia Palacios, 8 y 10, nota media, 11'75.

Fueron desaprobados los números 13 y 19.

Arrollado por el rápido

El tren rápido de León, que el domingo último pasó por Segovia á las once y media de la mañana, ocasionó á su salida de Valladolid, una sensible desgracia.

Un anciano de 78 años, llamado Vidal Arias, marchaba por el sitio denominado «Puente de los Vadillos», cuando le alcanzó el rápido, dándole un tremendo topetazo, y lanzándole por encima del pretil del puente, al río Esgueva.

Extraído del río el anciano, fué conducido al Hospital, donde falleció á las pocas horas.

Jurisprudencia del Supremo

Amigables componedores

La Sala primera del Tribunal Supremo ha dictado recientemente una sentencia de interés.

Surgidas diferencias entre hermanos, que llevaban negocios en común, acordaron someterlas á la decisión de dos tios suyos, que resolvieron el asunto en documento privado suscripto por los cuatro. Por él se hacía constar que uno de los hermanos venía obligado á pagar al otro cierta cantidad. No lo hizo, y el

favorecido por el documento, demandó. El Juzgado y la Audiencia condenaron al demandado. Recurrió éste en cassación, alegando que el documento privado no reunía las condiciones de un laudo de amigables componedores y carecía de fuerza de obligar, y la Sala primera del Supremo desestima ese motivo, sentando la siguiente doctrina: «El hecho de someter dos personas sus diferencias á la resolución de otras dos, no convierte á éstas en amigables componedores, porque les faltan los requisitos legales de tales; pero puede dar origen á un contrato con fuerza de obligar.»

La procesión del Corpus

Pasado mañana, jueves, si el tiempo no lo impide, saldrá de la Catedral, á las nueve de la mañana, la procesión del Corpus.

El regimiento de Sitio y el batallón de alumnos de Artillería se encontrarán en la Plaza Mayor media hora antes de la señalada para la salida de la procesión, y las comisiones militares y civiles, invitadas al acto, se reunirán también en el Ayuntamiento, á la misma hora, para trasladarse á la basílica.

La procesión recorrerá la carrera de costumbre, entrando, al regreso á la Catedral, en la iglesia de Corpus, donde se dirá misa solemne.

El batallón de alumnos cubrirá la carrera, según lo dispuesto por real orden; dará escolta al Santísimo en escuadra de gastadores, cerrando la marcha la música de la Academia y un piquete, con bandera.

El regimiento de Sitio permanecerá en la Plaza Mayor, formando al paso de la procesión.

LA ASAMBLEA FORESTAL

Un trabajo del Sr. Breñosa

Ayer se reunió en Madrid, bajo la presidencia de los señores ministro de Fomento y Director general de Agricultura, la Asamblea forestal.

Entre los trabajos presentados, dióse lectura á uno del Inspector general de Montes, nuestro querido amigo don Rafael Breñosa, acerca de la despoblación forestal.

El trabajo del señor Breñosa, luminoso y acabado, ha sido objeto, por

parte de la docta Asamblea, de justos elogios, á los que nos adherimos entusiastas.

PARA LOS MÉDICOS

¿Fatigado? Pues á casa

En un artículo publicado hace pocos días en «El Siglo Médico», Almarza dice, además de que va á tirar de la manta—cosa que no debe decirse, sino hacerse—que se siente fatigado.

Es natural. Un buen señor, que podía pasar como de mucho talento en Haro, llevado por vientos de fortuna á la pingorota, además de los esfuerzos de adaptación que ha tenido que hacer, como cualquier transplantado, para codearse con personajes, ha sufrido mil embates, ha sido discutido, vé que un día y otro le hacen cargos... ¿Qué ha de hacer sino cansarse?

Cuando le ví por primera vez en Madrid en una asamblea memorable, levantarse á hablar desenojado y trémulo, pensé que no eran para él aquellos trote; y lo que me chocó es que haya podido seguir hasta ahora estrujando su cerebro. Bien que los partos de ésta llevaban la marcha del vigor con que funcionaba; y sino recordase la campaña de Almarza ¡pobre señor! nada menos que contra Urcio, y aquel insulto y deslabrado «Boletín» que se caía de las manos. ¡Y ocurrirle que con él podría matar á la Revista de Urcio!... ¡Pobre «Boletín», bien muerto seas, pues tan menguada idea debes de la mentalidad de nuestra clase!

En fin, aquello pasó, y yo no trato de hacer cargos á Almarza; le reconozco el acierto con que dió á tiempo cuatro voces, y como creo que es buena persona, hasta estoy dispuesto á colocar su retrato entre estampas de santos.

Pero ahora, como aunque él tenga ese sueldecillo á que hace tantos años, todavía no estamos redimidos los demás médicos rurales, hay que seguir luchando; y para la lucha, los *fatigados* están en condiciones desventajosas ó no sirven. Un ejército con el general desfallecido, es muy probable que no haga nada de provech; más aún de jefe no se debe estar más que cuando se tiene mucho ardor, mucho prestigio, mucho espíritu altruista y mucho deseo de sacrificio.

Cuando la fé en sí propio y en los extraños falta, cuando el entusiasmo se extingue, cuando los alientos decaen, cuando las energías cesan, por bien de la causa, debe cederse el puesto á otro.

No se pueda confesar que se siente uno cansado y seguir á la cabeza del combate, señor Almarza. Porque un *fatigado* puede especer la tranquilidad de

pasante de su padre, después como sucesor de éste, contaba más de medio siglo de ejercicio en el notariado.

Gastaba un insolente peluquero rubio, cuya forma y color denotaban que no había tenido nunca la pretensión de pasar por la verdadera cabellera, y por último, sorbía muy á menudo grandes poivos de rapé, la mayor parte de las veces por distracción, y no por gusto ni necesidad, lo que revelaba costumbre adquirida por la reflexión.

En efecto, ¿quién duda de la experiencia y saber de un hombre de edad que se toma todo el tiempo necesario para disfrutar de un polvo de rapé antes de responder á una pregunta de su cliente?

Hé aquí por qué el escribano, el médico, el abogado que no tiene arrugas en la frente ni caballos blancos, suelen adquirir la costumbre del rapé, como prueba de madurez de su razón.

Mr. Lalonde ya no tenía necesidad de tales auxiliares; tenía además de su edad una inclinación de espaldas bastante pronunciada como todos aquellos hombres altos y delgados que pasan la vida inclinados ante un escritorio, y este cuerpo sostenido por dos enormes piés anchos y aplastados, y terminado por un ros-

re, para que á tu vez salgas y admires todos como lo acabo de admirar yo.

—Pero, señor conde, decía José en el colmo de la admiración, no es posible que en una ciudad tan grande como París, no haya gente apenas y sílgida por enfermedades ó privaciones.

—Imposible, José, yo no he podido tropezar con ninguno en ese caso...

No obstante, como nos hemos de detener algunas semanas podemos juzgar sin precipitación... De todos modos, el primer aspecto de París ha trastornado por completo mi mente.

Dichas estas palabras se acortó, y debemos suponer, por poca que fuese su sobreexcitación moral después de tan diversas impresiones, que el sueño tardó en descender á sus párpados.

Al día siguiente, á las once de la mañana, Gabriel de Bonnacourt, puntual como un buen provinciano, entraba en el despacho aun desierto de Mr. Lalonde el escribano, y después en un gabinete contiguo, en el que le hicieron esperar.

El gabinete de Mr. Lalonde, estaba severamente adornado de palo santo y damasco verde, haciendo frente con la lujosa chimenea

una oficina, donde como cualquier jefe de negociado descargará en los escribientes el peso del trabajo; pero fatal y necesariamente rehuirá la peles, y repitiendo el «no empujes» de los politiquillos que han subido, tenderá al quietismo demoleador.

«Quietismo demoleador» y «societarismo profesional» y «proletariado médico rural» y otras expresiones usadas por mi amigo Hurtado, y que el señor Almarza en el mismo artículo confiesa no entender bien, son frasecillas hechas, es cierto; pero en ellas cristalizan y encarnan ideas que debe tener presentes siempre quien esté al frente de la asociación: cuando por egobio cerebral ó por sequedad de corazón, tales ideas se olvidan ó no se comprenden, no hay más remedio, para proporcionarse el descanso que necesita todo fatigado, que marcharse á casa.

Dr. R. LÓPEZ PELÁEZ.
Horsesjada (Avila), 14 4-910.

Proyectos sobre deudas

Todas las informaciones recogidas confirman que el ministro de Hacienda prepara los siguientes proyectos:

1.º Emisión en el año actual de obligaciones del Tesoro, en cantidad de 75 á cien millones de pesetas, para satisfacer al Banco de España los anticipos que le tiene hechos, y hacer frente á los gastos extraordinarios no comprendidos en el Presupuesto actual.

2.º Autorización para emitir Deuda amortizable hasta 1.500 millones en diez años, á razón de 150 en cada uno, para atender al presupuesto extraordinario de Guerra, Marina y Obras públicas, y otras obligaciones que se llevan al mismo; y

3.º Proyecto de recogida de la Deuda perpetua exterior, mediante una amortización, á la cual se destinará un crédito que se dice será de siete millones de pesetas al año, más el importe de los intereses que vayan economizándose por la recogida.»

Los vinos españoles en Suiza

La Estación Enológica de España en Ginebra (Suiza), previene á los viticultores que á fin de facilitar la propaganda de los vinos españoles en el extranjero, está efectuando una clasificación general, y solicita de todos los productores le remitan muestras de sus vinos blancos y tintos.

Las muestras, que serán de 500 á 750 centímetros cúbicos, deben ir acompañadas del nombre del cosechero, pueblo y provincia donde están enclavadas las viñas y demás detalles complementarios. En el caso que sea posible, las muestras serán acompañadas de unos 100 gramos de tierra procedente de la viña.

Los vinos han de ser puros y naturales.

Los envíos pueden hacerse por paquetes postales al Director de la Estación, don Angel Morales, 20, rue P. h.—Plantamour, Ginebra (Suiza).

LA JORNADA DE LA GRANJA

De «La Mañana», periódico ministerial, y que suele estar bien informado en noticias palatinas, transcribimos las siguientes líneas:

«Parece decidido el viaje de la Corte á La Granja tan pronto como el estado de la Reina Victoria lo permita.

Créese que la jornada regia comenzará á mediados del próximo mes de Junio».

Las elecciones en Valladolid

La elección de senadores en Valladolid se ha verificado escandalosamente debido á la intervención abusiva del Gobernador civil interino señor Queipo en este acto.

La mayoría de los compromisarios ha sido atemorizada ó detenida y el abuso ha llegado hasta tal punto que el Gobernador civil ha detenido también á los diputados á Cortes señor Conde de Gamazo, Semprún y Cuesta, y al provincial señor Medina Boos, los cuales fueron entre la fuerza pública con la satisfacción de ser ovacionados por el vecindario.

Solo gozaron de libertad los alistas cuyos compromisarios votaron en número de 110 la candidatura del señor Alba.

Por el contrario 132 compromisarios han comparecido ante un notario manifestando que desaban votar otra candidatura y no lo pudieron realizar por los atropellos y coacciones de que fueron víctimas.

Es seguro que se anulará la elección.

NOTAS PALATINAS

La salud de la Reina

Continúa mejorando notablemente la Reina Victoria, hasta el punto de que dentro de unos días es casi seguro que abandone el lecho.

A pesar de la conversación que sostuvo ayer tarde con su augusto esposo y con la Reina Cristina, y que duró cerca de una hora, no ha experimentado fatiga ni molestia alguna.

Llegada de D. Alfonso

En la tarde de ayer llegó á Madrid S. M. el Rey, acompañado del jefe superior de Palacio, señor marqués de la Torrejilla.

El Monarca descendió del sudexpreso en El Escorial, y acompañado del marqués de la Torrejilla, se dirigió al Monasterio, donde visitó el lugar del Puadridero en que ha sido colocado el cadáver de su hijo.

Inmediatamente después de esta visita se dirigió el Rey á Madrid, haciendo el viaje en automóvil entrando en Palacio por la puerta falsa.

En la puerta del Príncipe esperaban la llegada de S. M. las oficialidades de Escorta Real y Alabarderos.

El Rey entró en la cámara de su augusta esposa, con quien conversó hasta las tres y cuarto, en que avisaron á don Alfonso que había llegado el presidente del Consejo.

Permaneció el señor Canalejas en el regio Alózar más de una hora.

La corrida de ferias

Para tomar parte en la corrida de ferias que se verificará el día de San Pedro, el Ayuntamiento ha contratado á los sfamados matadores de toros «Bienvenida» y «Manolete».

La comisión de festejos de dicha Corporación está haciendo gestiones para adquirir toros que pertenezcan á una renombrada ganadería.

Con la contrata de caballos, se ha quedado el señor Luengo, que surte de los mismos á la plaza de toros de Madrid.

Movimiento de viajeros

Han salido para Madrid, el teniente coronel de Artillería señor Ceballos y el capitán de la misma arma señor Gasque, de la comisión de experiencias, conduciendo los dos cañones y el automóvil, con los cuales han efectuado prácticas los alumnos de esta Academia Militar.

También ha salido para Guadalajara el ilustrado oficial del cuerpo de Aduanas señor Viqueira.

En un automóvil de su propiedad ha llegado á Segovia, en donde ha pasado algunas horas, el conde de San Dionis, pariente de nuestros distinguidos amigos los señoras de La Cuadra.

Se encuentra en esta población el capitán de Artillería señor Sierra.

Han llegado á Segovia y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Bernardo Sancho, don Paulino Domingo, don Cándido Buiña, don Timoteo Gil-sanz y tres turistas ingleses.

Crónica de mercados

No hay modo de compaginar las contradictorias noticias é impresiones que procedentes de distintas comarcas, se han registrado durante la semana; si más sostienen bien la mejora iniciada, se manifiestan otras flojas y con una tendencia bajista, que perturba la normalidad establecida.

ACEITE.—Los reparos que los negociantes pusieron para entrar de lleno en este comercio, aceptando la subida lenta y al parecer segura, hecha en la semana anterior, han tenido plena justificación en la baja ocurrida ahora, que por inesperada, ha sorprendido á todos pero especialmente á los cosecheros, que obstinados en alcanzar precios elevados, sufren las consecuencias de la falta de tacto y oportunidad para lanzar al mercado sus existencias.

TRIGO.—De calma y flojedad ha sido el carácter de la semana en este negocio, y si los precios no se resistieron

en la medida de qué aspecto, más dependió de la habilidad de algunos mercados, al retraer sus ofertas, que del estado general del artículo; la expectación dominante de la anterior semana sigue mantenida por la marcha irregular del tiempo.

HARINAS.—La demanda ha sostenido bien la cotización, pero influida naturalmente por el carácter flojo imperante en el negocio triguero, no ha podido menos de reflejar las mismas oscilaciones y alternativas de los mercados.

CEREALES.—No ha cambiado la situación expectante y de reserva impuesta por el temporal reinante; pero se ha retraído la oferta en tales términos, que nada tendría de particular si se registraran precios más altos, presumiendo que la tendencia indecisa puede resolver á favor del alza.

GARBANZOS.—La demanda algo frecuente ha producido un tráfico poco más animado durante la semana; los tipos comparativamente bajos á que se opera, señalan bien claramente la depreciación del artículo; y la esperanza de un cambio favorable en la marcha de los sembrados, mantienen la conducta indecisa y reservada que siguen los compradores.

VINOS.—Los rumores alarmantes que en estos días circularon han tenido confirmación, resultando efectivamente que las viñas han sufrido daños quizá irreparables con los frios intensos de estas pasadas noches; la expectación que ahora existe corresponde á la importancia de noticias tan desfavorables.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

Ante el Tribunal provincial de lo contencioso se ha visto un recurso interpuesto por el Ayuntamiento de Anaya, contra providencia del Gobierno civil sobre nombramiento del médico titular.

Informó en nombre del Ayuntamiento el letrado señor Cano de Rueda, y en el de la Administración del Estado el señor Cid.

—A continuación se celebró la vista de otro recurso contencioso sobre nombramiento del secretario municipal de San Ildefonso.

Informaron los señores Cáceres y Cid.

—El mismo Tribunal se ha reunido para dictar sentencia en un pleito contencioso en que son parte los señores Cid y Cano de Rueda en nombre del Estado y Ayuntamiento de Estebanvela, y el señor González en nombre de los recurrentes Bonifacio Ortega y otros, sobre arbitrios municipales.

Exámenes en el Instituto

Latin.—Primer curso

Don Francisco Guillén, sobresaliente; don Luis Lario, don Juan Roura y don Julio Alcón, notables; don Martín Molina, don Luis Entero, don Antonio Rey y don Julián Merino aprobados.

Historia de España

Don Mariano Pascual, notable; don Emilio Martínez, don Jesús López, don Victoriano Herrero, don José García, don Arturo González, don Cecilio Martín, don José Alvarez y don Emilio García, aprobados.

Nociones de Pedagogía

Don Casáreo de la Cruz y don José Vázquez, sobresaliente; don Adolfo Hernandez, aprobado.

Geografía é Historia de España

Don Benigno Domingo, don Felipe Herranz, don Isaac Martín y don Enrique Saldaña, aprobados.

Química

Don Pedro Piquero, sobresaliente.

Historia Universal

Don Emilio Martínez y don Paulino Pérez, aprobados.

Pedagogía

Don Benigno Domingo, sobresaliente; don Carlos Barrero y don Vicente Herrero notables; don Gregorio Marinas, don Francisco de Frutos, don Gregorio Sanz, don José Piqueras, don Angel García, don Esteban de Andrés, don Felipe Hernandez, don Isaac Martín y don Enrique Saldaña, aprobados.

Algebra y Trigonometría

Don Antonio Sanz, sobresaliente.

Francés.—Segundo curso

Don Antonio Sanz, notable; don Eloy García, don Otilio Herrero, don Julián Cano y don Desiderio Velayas, aprobados.

Gramática Castellana

Don Casáreo de la Cruz, sobresaliente.

te; don José Vázquez y don Argimiro Carrión, notables; don Francisco Luengo, don Rafael Martín, don Felipe Andrés y don José Estrada, aprobados.

Agricultura

Don Valentín García, don Félix Fernández y don Pedro Piquero, sobresalientes; don Luciano Santamaría y don Francisco Andrés, notables; don Gabino Herrero, don Mariano Riestra, don Felipe Fernández, don Fructuoso González y don José Boos, aprobados.

Francés.—Primer curso

Don Atilano Cerezo, sobresaliente; don Mario Esteban, don Mariano de Nicolás y don Victoriano Herrero, notables.

Una bomba en Madrid Suicidio del anarquista

La explosión

Eran las nueve y media próximamente. Frente al portal de la casa núm. 88 de la calle Mayor, de triste memoria, esperaban el paso del tranvía los guardias de Seguridad 846. Nicanor Bianco Segovia, y el ciclista Gregorio Torres.

De pronto, una formidable detonación que hizo trepidar el pavimento puso en conmoción á vecinos y transeúntes. Los primeros asomábanse á los balcones y corrían los segundos en todas direcciones.

Entretanto, los guardias Blanco y Torres no habían perdido el tiempo.

El autor huye, perseguido

Al oírse la detonación, el guardia 846 volvió la vista hacia la acera opuesta, y, junto al monumento conmemorativo de las víctimas de Morral, vió á un hombre que dejaba caer al suelo un material envuelto en llamas y que, acto continuo, poníase en precipitada fuga, dando la vuelta al monumento en dirección del Pratil de los Consejos.

La oscuridad que á tal hora envuelve aquellos sitios protegía los propósitos de fuga del desconocido.

Un minuto más que hubiese perdido el guardia habría servido al criminal para salvarse; pero el agente, dando pruebas de un valor y una serenidad extraordinarios, lanzóse rápidamente en pos del fugitivo, amartillando el revólver.

Dos veces le dió el alto; pero el sujeto en cuestión, lejos de atenderle, redoblabá su carrera, atento sólo á la idea de ponerse en salvo.

Suicidio del anarquista

Por fin, advirtiendo el desconocido que el guardia le iba ya á los alcances, detúvose de pronto detrás del monumento frente á la iglesia de Santa María, y dando media vuelta, mientras esbozaba un revólver de un bolsillo, hizo frente al 846, apuntándole con el revólver.

El guardia, entonces, viendo su vida en peligro, y tratando de evitar á toda costa que el criminal consiguiera escapar, apuntó también su revólver contra el fugitivo, pero éste no le dió tiempo para disparar. El anarquista, volviendo el arma contra sí, se disparó un tiro en la sien derecha y cayó al suelo de bruces, bañado en sangre.

El párroco de Santa María, que había salido de la iglesia al oír las voces del guardia, se acercó al herido y le dió la bendición, retirándose al templo seguidamente.

Dos detenidos

En aquel instante, no se sabe por donde, apareció un hombre que vestía chaqueta azul de mecánico y gorra. Acercóse al herido, trató de incorporarle, sin conseguirlo, porque en aquel momento el guardia ciclista Gregorio Torres, que corría detrás de su compañero en persecución del fugitivo, detenía al nuevo personaje creyendo cómplice del suicida.

El desconocido dijo entonces al guardia:

—Conste que yo no tengo ninguna relación con este individuo—refiriéndose al suicida.—He oído, como ustedes, á detenerle, porque el fogonazo alcanzó á mi mujer, que estaba conmigo á corta distancia del lugar donde se oyó la detonación.

No obstante estas manifestaciones, el guardia ciclista condujo detenidos al hombre y á la mujer á la Comisaría de Palacio.

Dónde estalló la bomba

La bomba estalló en la esquina del monumento y la calle que conduce á la iglesia de Santa María. Junto á la acera y en una extensión como de un metro, aparece ennegrecido el pavimento por efecto del fogonazo.

Ni en la verja del monumento, ni en éste, ni en las casas contiguas, que han sido reconocidas con todo detenimiento, se ha visto huella alguna de los efectos de la bomba, lo que hace suponer que el explosivo no fuera de una gran fuerza expansiva.

Españados por la calle se encontra-

de mármol negro, una librería, y entre ésta y una de sus ventanas, se veía un bureau con un sillón verde como el resto de la tapicería: completaban los accesorios una magnífica alfombra verde con ramos gris, y en frente de la librería, á un lado de la chimenea, se veía una estantería que llegaba al techo, cargada de legajos encartonados en carpetas grana formados en un orden verdaderamente imponente, y cada uno con sus registros en gruesos caracteres al frente.

Allí estaban los documentos importantes que habían pasado por ante aquella escribanía desempeñada por Mr. Lalonde y sus predecesores, desde aquel gran siglo diez y siete, empezado con Enrique IV y terminado con Luis XIV.

El aspecto de aquel extraño mueble donde se hallan ordenados y confundidos como las ceementas en antiguo cementerio, tantos secretos de familias ricas ó pobres, nobles ó plebeyas, los pactos que había podido solo desunir la muerte, hubiera infundido tristeza y melancolía á otro observador menos dispuesto á la jovialidad que Gabriel: éste no advirtió más que el agradable contraste de aquel color fuerte sobre el fondo oscuro de la habitación.

Pocos minutos después de la entrada del

joven conde en aquel santuario, del que había hecho también una pintura agena á la realidad de Mr. Lalonde, llegó disculpando su tardanza en términos, más que atentos, solícitos, paternales.

Una consulta de la mayor importancia le había tenido la noche anterior hasta hora avanzada, y se había levantado más tarde que de costumbre, teniendo que renunciar al gusto de recibir en cuanto llegó al hijo de su antigua y nunca olvidada oiente la condesa de Bonnacourt, á quien había debido tantas muestras de bondad.

Todo esto fué dicho con cierto énfasis y solemne solitud, que no se oponía á un fondo de necesidad, muy distinto de la emoción ficticia que un notario sabe demostrar en tales circunstancias.

Gabriel respondió, con la cordial efusión propia de su carácter y su edad, á todas estas demostraciones encaminadas á honrar la memoria de su excelente madre.

Hoy que han desaparecido casi los escribanos de cierta edad y carácter, resemplazándolos unos cuantos jóvenes calvos ó encanecidos antes de tiempo, más que por el estudio, por su juventud borrascosa, el tipo de Mr. de Lalonde era casi un fenómeno en París.

Tenía más de setenta años, y primero como

con algunos balines del tamaño de garbanzos, con los cuales estaba cargada la bomba.

A la casa de Socorro

A las diez y cuarto de la noche, ó sean tres cuartos de hora después de haberse disparado el tiro el criminal, permanecía tendido en el suelo sin que, por el natural aturdimiento de estos casos, nadie se hubiese preocupado de prestarle auxilio.

Se temía, según se nos dijo en el lugar del suceso, que el anarquista llevase encima algún otro explosivo, y nadie se decidía á mover el cuerpo en tanto no llegase el Juzgado y diese las órdenes oportunas.

Por fin, el jefe superior, señor Méndez Alanís, dispuso que se le condujese á la Casa de Socorro.

Eran las diez y veinte minutos cuando el herido fué trasladado en una silla á la Casa de Socorro de la Plaza Mayor.

Últimos momentos del criminal Seguidos de un gentío inmenso llegaron los que conducían al moribundo á la Casa de socorro del distrito, situada en la Plaza Mayor.

Instantáneamente se le colocó sobre la mesa de operaciones, y los médicos de guardia, señores San Pedro y Santuyo, procedieron á practicarle la cura, que resultó completamente ineficaz, porque el herido conservaba apenas un hálito de vida.

Antes de que terminara la cura había dejado de existir.

Había sido despojado de la ropa que vestía, y se practicó un minucioso registro en todas las prendas.

¿Era catalán?

A última hora se ha descubierto un detalle interesante que induce á creer que el criminal procedía de Barcelona, quizás enviado por los elementos terroristas de allí para seguir la infame campaña en la Corte.

En la tirilla de la camisa que llevaba el anarquista se ha encontrado el siguiente letrero:

«M. Durán, plaza del Arsenal, 21, Barcelona.»

Era un degenerado

Las facciones del suicida coinciden con las características que determinan á los degenerados, acentuándose en su rostro una gran desimetría facial.

Existe también una desproporción entre las dimensiones del cuerpo y las manos, que son muy grandes, á pesar de estar cuidadas y limpias.

Relato de un testigo

Ante el Juzgado compareció Bertina Mata, de treinta y ocho años, domiciliada en la plaza del Alamillo.

Dirigíase á su casa con su hija, niña de tres años, por la calle Mayor en dirección del Pretil de los Consejos. Al llegar frente al monumento á las víctimas de Morral se detuvo y le dijo á su hijo:

—Mira: allí fué donde Morral tiró la bomba que mató tanta gente, el 31 de Mayo. Pronto hará cuatro años del atentado.

Aún no había acabado la declarante de pronunciar las últimas palabras cuando una espantosa explosión la sobrecogió de espanto.

Su hijo, asustado, se refugió en sus brazos, mientras sentía sobre la cara una lluvia de perdigones y postas.

Bertina quiso huir con su hijo, y cuando intentaba ganar el Pretil de los Consejos, vió á un guardia que perseguía á un hombre; después, á los dos frente á frente, amenazándose con los revólvers, y un momento más tarde el desconocido caía de un tiro que se había disparado en la cabeza.

Un guardia condujo á la deponente á la Comisaría de Palacio, y desde allí á la Casa de Socorro, recamada por el juez.

Bertina es hermana de un guardia de Seguridad.

La bomba.—Cómo era el artefacto.

La bomba estaba formada por una caja de las llamadas de caudales, de hierro niquelado, de 15 centímetros de largo por 10 de ancho y 7 de alto.

En uno de los costados de la caja estaba adosado un tubo de metal, y en el otro una pistola de dos cañones, cargada con bala y fulminantes.

La caja estaba llena de balines de plomo, según hemos dicho, y se hallaba regubierta por una fuerte ligadura de alambres.

El sujeto conducía la bomba en un maletín, dentro del cual estalló. Se ignora si hizo explosión al depositarla aquí en el suelo, ó si fué llevándola aún en la mano para dejarla en otro sitio.

La fuerza del estampido hizo saltar la cerradura de la maleta y los trozos de alambre que recubrían la caja hirieron en el rostro al portador de la bomba.

Más detenidos

Han sido detenidos cuatro obreros afiliados al anarquismo.

De uno de ellos se dice que pasó la tarde de ayer con el criminal.

Después de un mes postrado

en cama con tifus, me recomendó el médico la Emulsión Scott.

CON RAPIDEZ RECOBRÉ LAS FUERZAS.

Escrito en 7 Marzo 1909, por D. Aquilino MANZANARES, Isabel la Católica 19, Madrid.

La Emulsión SCOTT es la modelo

por su pureza, fuerza y fácil digestibilidad; la recomendada por los Srs. médicos con preferencia á las demás, para curar á las personas débiles porque dichos Srs. encuentran que la de SCOTT cura.

Cuando pidais la de Scott, no os permitáis aceptar otra que no sea de SCOTT — la modelo. Queréis curaros? — La de SCOTT cura.

¿En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.



Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Fresno de Cantespino

La Romería del Rosario

Con gran brillantez se ha celebrado la romería del Santo Cristo del Rosario. Una gran concurrencia de este pueblo y de los comarcanos dió animación á la fiesta.

Después de los actos religiosos, se organizó un animado baile campestre en que lucieron sus habilidades tanto los clásicos músicos del país como la gente joven que vistió sus mejores galas.

Entre las jóvenes recordamos á Pepita Millán, Poca Tomé, Filomena Grino, Pura Argüello, Angelita Peña y otras muchas, cuyos nombres haría interminable esta lista.

A última hora de la tarde se disolvió la romería con el mayor orden y compostura.

El corresponsal.

SUETOS

Ha salido para Badajoz, en cuyo Instituto general y técnico ha obtenido una plaza de profesor numerario por oposición, nuestro estimado amigo don Salvador Núñez.

Dicho señor nos ruega que siéndole materialmente imposible despedirse de los numerosos amigos que deja en esta capital, en donde ha residido varios años, desempeñando el cargo de profesor auxiliar del Instituto de la misma, lo hagamos en su nombre.

Se halla en Segovia nuestro querido amigo, el rico propietario de Cantalejo don Agustín Frías.

Enhorabuena

En los exámenes de ingreso en la Academia de Caballería, ha aprobado con brillantes notas los tres ejercicios el hijo menor de nuestro estimado amigo don Manuel Ceballos Escalera.

Reciba el nuevo alumno, así como su familia, nuestra enhorabuena.

Agentes de una compañía

Han cesado en el desempeño del cargo de agentes de la Compañía de seguros de incendios titulada «La Urbana», y

de la de seguros de vida del Banco Vitalicio en el partido de Riaza, don Antonio y don Félix Berzal.

Para sustituirlos han sido nombrados don Juan Parra Sierra y don Gregorio de Diego Parra.

Ha fallecido en la villa de Santiago de San Juan Bautista, la virtuosa señora doña Casimira Portal Gómez, viuda de Rico, y madre del conocido industrial de aquella población don Celso Rico Portal.

Enviamos nuestro pésame á la atribulada familia de la finada.

A fin de evitar el retraso que sufre en Madrid la correspondencia de tránsito, la Dirección general de Correos trata de ponerse de acuerdo con las compañías de ferrocarriles acerca de las modificaciones que convendría introducir en los horarios de los trenes.

Actualmente la correspondencia de tránsito en Madrid está detenida todo un día y este retraso ha sido causa de reclamaciones por parte de otras administraciones.

Se halla enferma aunque no de cuidado, la esposa de nuestro querido amigo el propietario de Campo de Cuéllar, don Antonio Pilar.

Muy de veras la deseamos el alivio.

Licenciados

Han llegado á Segovia buen número de soldados licenciados de los regimientos de Infantería.

Escalafón de maestros

El «Boletín Oficial» de ayer inserta el Escalafón definitivo de Maestros de escuelas elementales y superiores de esta provincia, rectificado con arreglo al párrafo segundo del artículo 17 del Real Decreto de 7 de Enero último.

D. E. P.

Ha fallecido en Pedrajas de San Esteban el señor don Román Riópérez, teniente de la reserva de Artillería y propietario muy apreciado en aquella localidad.

A su esposa é hija enviamos sentido pésame por la desgracia que les aflige.

Los exámenes de los alumnos de Artillería

Con el fin de que se hallen disfrutando los alumnos de la Academia de Artillería del período de vacaciones reglamentarias en los días en que se celebren las fiestas de la inauguración del monumento á Daoiz y Velarde, tenemos entendido que los exámenes de las asignaturas necesarias de la carrera, darán principio el día seis del próximo mes de Junio.

El estreñimiento que tantas y tan graves enfermedades produce, se cura con el uso de los GRAINS DE VALS, purgantes, laxantes y depurativos. De sis, uno ó dos granos al cenar. Venta en las farmacias.

Boda

El día 6 del próximo Junio contraerán matrimonio en esta ciudad, en la iglesia parroquial de San Martín, los simpáticos jóvenes de Sauquillo y Nava de la Asunción, Hilario Merino y Petra Rubio, hija de nuestro estimado amigo don Lucio. Apadrinarán á los contrayentes don Epifanio Sanz y su esposa doña Petra Merino, hermano político y hermana del novio. La boda se efectuará en familia por autos recientes del novio.

Reciban los futuros esposos nuestra anticipada felicitación.

Subasta de Montes

El día 22 de Junio próximo, á las once de su mañana y ante el Alcalde de Aldea del Rey, tendrá lugar la subasta de cuatro trozas de madera depositadas, procedentes de un pino derribado por el viento en el monte del mismo número 126, denominado «Ceguilia», bajo el tipo de tasación de 14 50 pesetas.

La política de última hora

Se hace saber que todo el que necesita consultar libros de leyes y distraerse leyendo obras literarias y científicas, ó por el contrario necesita comprar algo de lo concerniente á un escritorio bien surtido, ó que necesita hacer algún regalo de libros de cuentos é historias de viajes, postales, etc., y desea que se le imprima tarjetas, membretes, recibos, algún folleto ú obras que escriban, ó

que quieren modelación impresa, de esto hay para Ayuntamiento (ahora precisamente se ha hecho un nuevo modelo para enviar las relaciones mensuales de Pesas y medidas), con arreglo á los últimos modelos oficiales, sin ningún inconveniente, lo pueden adquirir en la Imprenta y Librería, Objetos de escritorio, dibujo y papelería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44, (frente á las Sirenas.)

Vacante

Ha quedado vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Pradales, dotada con los derechos de arancel.

La provisión, en término de 15 días.

Para la reparación de afirmados

Se ha señalado, por la Alcaldía, el día 14 de Junio próximo, de once á doce de su mañana para el suministro, mediante concurso, de piedra machacada con destino á la reparación de afirmados de la población.

Las proposiciones se presentarán por escrito, y el pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría, á las horas de oficina.

Obras de reforma

La Alcaldía de Carbonero el Mayor anuncia haber quedado expuesto en la secretaria de aquel Ayuntamiento, el pliego de condiciones económicas y facultativas bajo las cuales han de llevarse á efecto algunas obras de reforma en la Casa Consistorial.

Suministros

El día 31 del actual á las doce de su mañana, se verificará en el Hospital Militar un concurso, para la adquisición de artículos de inmediato consumo en aquel establecimiento.

HECHOS Y DICHO

En un juicio oral: —¿Ha forzado usted la puerta para entrar en casa de su víctima? —Sí, señor presidente. —Hubiera podido usted llamar á la puerta, y tal vez la habría abierto sin desconfianza. —Tiene V. S. razón, muchas gracias por el consejo. Otra vez lo haré así.

—¿Qué miras con tanta atención, Domingo? —Estoy viendo ese borrachón, que va haciendo esos. Así volveré yo á casa mañana, si Dios quiere.

Diario religioso

Santa del día 25 San Gregorio.

Administración del Real Patrimonio de San Ildefonso ANUNCIO

Necesitando adquirir esta Administración 230 gallinas cueclas de buena clase y que reúnan condiciones de docilidad para empollar, se avisa al público que desde el día 25 del actual, queda abierta la compra de las referidas aves en las oficinas de dicha Administración

Real Sitio de San Ildefonso 21 de Mayo de 1910.—El administrador, B. Cabrera.

Advertisement for Brandreth's Pills and Ailcock's Ointment. Brandreth's Pills: Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Ailcock's Ointment: Emplastos Porosos de Ailcock. Remedio universal para dolores.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

BAÑOS DE LEDESMA (PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

ABIERTOS TODO EL AÑO

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídase prospectos á

D. Carlos Llauradó

BAÑOS DE LEDESMA SALAMANCA

LA ROPA QUE VISTE

LA HUMANIDAD HA SIDO CUIDADA CON MÁQUINA SINGER

SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA MÁQUINA SINGER

Se hizo sostenida y aumentada durante cincuenta años y en la actualidad pasa de...

500 MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

que se fabrican y venden anualmente.

ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONTINUOS ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA Infanta Isabel la Católica 12

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7:30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15:15 De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7:30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 7:30, teniendo su llegada á Turégano á las 11:30; á Cantalejo á las 2:50; á Sepúlveda á las 5:45 y á Castillejo á las 10:40. De Castillejo sale á las 2:30, y de Sepúlveda á las 5, llegando á Segovia á las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riáza.—Sale de Segovia el coche correo á las 7:30 llegando á La Salseda á las 11 y á Riáza á las 5. El regreso se efectúa saliendo de Riáza á las 5 y llegando á Segovia á las 14 Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riáza En La Salseda opearán su diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.—Segovia.

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, roedores de hierro, limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordón de las mejores clases y marcas

Precios económicos y consultas gratis

Camisería Ana Mercedes, Paquetaria y Juguetes

En este acreditado establecimiento se han recibido muchas y muy bonitas sombrillas de Sra. y niñas desde 3 pesetas una; abanicos de todas clases y precios.

Parasoles de Caballeros de todas clases y sistemas. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; es los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á stauenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corbatas, corsets, botanaduras, bastidores de bordar, maletas, cestas, peñacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34 (Al lado del café Montañés)

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO



Sombrerería y Zapatería

DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes

Advertisement for wine, including 'VINO DE PEPTONA' and 'VINO DE CHAPOTELL'.

Balneario de Liérganes

No hay enfermedad ni catarro de la nariz, bronquios y pulmón que no mejore ó se cure con estas aguas; curan también el infarto del hígado y los cólicos nefríticos. Nuevas y grandes reformas. Pedid la guía.



Table of contents for the 'ANUARIO DEL GOBIERNO DE ESPAÑA', listing sections for España, América, Portugal, and Filipinas.

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Table showing financial details of the insurance company, including capital, reserves, and total guarantees.

Esta Compañía la más antigua y rica de las francesas ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real Orden de fecha 9 de Julio de 1909.

SUBDIRECCIÓN EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2º (antes Romero) José Ramón Santlago

GRAN PELUQUERIA DE LORENZO MONEDERO

CARRETAS, 7, MADRID FRENTE A GOBERNACIÓN

Servicio de primera 25 céntimos

El dueño de este establecimiento tiene el gusto de ofrecer á sus paisanos y al público en general, los servicios del mismo.

Esta casa no tiene sucursales

¡No confundirse! Carretas, 7.—MADRID Frente á Gobernación